

2016

Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání ÚVOZ





2016

1. 9.

1. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání „ÚVOZ“

Program byl vytvořen podle RVP ZV (2007, 2013, 2016).

Název školy: **Základní škola Brno, Úvoz 55, příspěvková organizace**

Adresa školy: **Úvoz 55, 602 00 Brno**

Ředitel: **Mgr. Miloš Doležal**

Zástupci ředitele: **Mgr. Alena Kýrová, Mgr. Miloš Přinosil, Ph.D.**

Koordinátor: **Mgr. Antonín Václavík, Ph.D.**

Kontakty

Telefon: **541 213 257**

E-mail: **skola@zsuvoz.cz**

Web: **http://www.zsuvoz.cz**

Zařazení do sítě škol

IZO: **048 512 699**

REDIZO: **600 108 031**

IČO: **48 512 699**

Zřizovatel

Statutární město Brno, městská část Brno-střed, 601 69 Brno

Kontakty

Telefon: **542 526 300**

E-mail starosta: **starosta@stred.brno.cz**

Platnost dokumentu: od 1. 9. 2016

.....
ředitel školy

Preambule

Chcete úspěšné, vzdělané, obratné a zdravé dítě? Vaše volba – **ÚVOZ**

Jaké jsou předpoklady úspěchu v životě vašich dětí?

Co v tomto ohledu může dát vašim dětem škola?

Samozřejmě na prvním místě vzdělání. Výuku na naší škole zajišťují odborníci zaujatí svou činností, proto je moderní, propracovaná a bere ohled na každého jednotlivce s jeho specifickými potřebami. Naši žáci získávají nejen vědomosti, ale také obratnost v jejich uplatnění, spolu s obratností v sociálním kontaktu, a navíc dnes často zanedbávanou obratnost fyzickou, vždyť jsme také škola sportovní.

Individuální přístup, kombinace práce duševní se sportem, důraz na prevenci sociálně nežádoucích jevů vedou k žádoucímu cíli - zdraví duševnímu a fyzickému.

2. OBECNÁ CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Historie školy

Výuka na ZŠ Úvoz 55 byla zahájena 1. září 1961. Prvním ředitelem školy byl jmenován pan Jan Bobrovský.

Ve školním roce 1963-1964 Ministerstvo školství rozhodlo na zdejší škole zřídit od 1. 9. 1963 šestou třídu jako experimentální pro pohybově nadané děti se zaměřením na sportovní gymnastiku. Od tohoto roku se začíná o škole na Úvoze mluvit ve spojitosti se sportem.

Úspěšní však byli nejen sportovci, ale pěkných výsledků dosahovali žáci i v olympiádách matematiky, fyziky, chemie a přírodopisu.

V roce 1970 je škola do povědomí brněnské veřejnosti už velmi dobře zapsána, neboť úspěchy žáků sportovních tříd jsou značné. Ve sportovní gymnastice, ale např. i v atletice se umísťují na předních místech v rámci republiky. Škola pokračuje úspěšně ve své činnosti. K ní neodmyslitelně patřila od počátku i činnost školní družiny, v níž trvale pracovalo s dětmi prvního stupně pět až šest oddělení.

Naši žáci se poprvé umístili na čelných místech v literárních soutěžích a jejich úspěchy trvají dodnes.

V roce 1975-1976 již slyšíme o Věře Černé, žákyni sportovní sedmé třídy, jedné z nejtalentovanějších sportovních gymnastek. O rok později společně s žákyní sedmé třídy Danou Brýdlovou reprezentují republiku na mistrovství Evropy žen ve sportovní gymnastice. V téže roce se stává mistryní republiky v umělecké gymnastice Iveta Havlíčková, žákyně deváté třídy. V roce 1978 byly naše gymnastky Věra Černá, Dana Brýdlová a Světlana Zelinková zařazeny do přípravy na OH 1980.

Ve stejné době začíná druhá etapa sportovní historie školy zahájením provozu na umělé ledové ploše vedle školní budovy. Byla postavena proto, aby sloužila brněnské hokejové mládeži.

Od 1. 9. 1978 vznikají na škole dvě třídy pro žáky se zvýšeným zájmem o lední hokej. Jejich trenéry se stávají mj. i Vlastimil Bubník a Zdeněk Kepák, zasloužilí mistři sportu, Radek Daněk, Ladislav Kříž, Lubomír Hrstka, Rostislav Čada aj.

Postupem času vyrůstá v hokejových třídách spousta kvalitních hráčů, kteří mají úspěchy v rámci republiky i mezinárodní. Objevují se i jiná cenná vítězství. Ve výtvarných soutěžích, olympiádách jednotlivých předmětů, v uměleckém přednesu a v soutěžích vlastní literární tvorby.

Ve školním roce 1981 – 1982 byla dokončena stavba školního hřiště s běžeckou dráhou, dvěma doskočisti, vržišťem, hřištěm na volejbal, sítí, brankami a nářadovnou. Od tohoto roku působí na škole sportovní hokejové třídy již od 3. do 8. ročníku.

Nesmíme zapomenout, že žákyní naší školy byla i Kateřina Mrázová, absolventka z roku 1986, velmi úspěšná reprezentantka republiky v krasobruslení, účastnice mnoha světových soutěží včetně olympijských her.

Z našich malých recitátorů vyrostli známí herci a umělci. Ladka Kozderková – zpěvačka, Leo Vodička – operní pěvec, Petr Vít – koncertní kytarista, Martina Nováková, Petr Gazdík, Iveta Pavlovičová – herci.

V roce 1993 došlo k výrazné změně. Byla porušena dlouholetá tradice čistě chlapeckých hokejových tříd. Od páté třídy doplňuje každou z nich několik vybraných děvčat, která se soustřeďují na míčové hry, zejména na volejbal.

Rekonstrukce zimního stadionu za školou, která začala ještě před rokem 1989, byla v plném proudu. Zkušebně se bruslilo od 15. 2. 1993. O jarních prázdninách byla hala dána k dispozici brněnské veřejnosti. Pro naše žáky to znamenalo, že tréninky jim mohly být zařazeny přímo do rozvrhu hodin. Dostavily se první úspěchy našich volejbalistek, které se v soutěžích umístily na čelných pozicích v rámci Brna a republiky.

1. července 1993 získala naše škola právní subjektivitu. Zimní stadion byl zkolaudován a od 1. 9. 1994 otevřen pro normální provoz. Neslouží pouze hokejistům. K výuce bruslení jej využívají kromě našich i žáci jiných brněnských základních škol.

Za léta svého působení se naše škola dostala do povědomí brněnské veřejnosti nejen sportovními výkony, ale i úspěchy v jiných oblastech společenského života. Novinkou školního roku 1999- 2000 byla počítačová učebna a zařazení práce s PC do výuky. Životní tempo začátku 21. století, množství nových informací a objevů i nově se utvářející demokratická společnost, to vše klade na moderní školu dneška vysoké nároky. Chtěli bychom tedy obstát a v dobré tradici školy pokračovat i v dalších letech nového tisíciletí.

Velikost a úplnost školy

ZŠ Brno, Úvoz 55 je plně organizovaná škola. Kapacita školy je 560 žáků.

Budova školy je situována na úpatí Kraví hory, s dobrou dostupností městské hromadné dopravy. Jedná se o budovu s mnohaletou tradicí.

Charakteristika pedagogického sboru

Pedagogický sbor tvoří ředitel školy, zástupci ředitele, vedoucí vychovatelka ŠD, učitelé a vychovatelky školní družiny. Strategií školy je mít 100% kvalifikovanost. Pedagogický sbor pokračuje v dalším vzdělávání v oblasti pedagogiky, psychologie, osobnostní a sociální výchovy, moderních metod v didaktice, zejména však práce s výpočetní a komunikační technikou. Na další vzdělávání našich učitelů je kladen velký důraz, neboť prioritou školy je výchova a výuka žáků v souladu s nejmodernějšími poznatky a postupy pedagogické vědy.

Charakteristika žáků

Kromě žáků ze spádové oblasti okolí školy tvoří velmi výraznou část žáci dojíždějící z celého Brna a okolních měst i vesnic, např. z Blanska, Vyškova apod. Je to dáno rozšířenou výukou TV (zaměřenou na lední hokej) a bohatými zkušenostmi se vzděláváním nadaných žáků.

Spolupráce se zákonnými zástupci

Informovanost zákonných zástupců o průběhu a výsledcích vzdělávání žáků

Jedním z hlavních cílů školy je dobrá spolupráce se zákonnými zástupci. Ti jsou s průběhem vzdělávání a s výsledky žáků pravidelně seznamováni formou zápisů do žákovských knížek, na třídních schůzkách a hovorových hodinách. Je-li nutné řešit problémy, dochází k osobnímu jednání. Zúčastní se ho zákonní zástupci a třídní učitel, u závažnějších případů vedení školy a výchovná poradkyně. Pro úspěšné vzdělávání a výchovu dětí je dobrá spolupráce školy se zákonnými zástupci nezbytná.

Partneři školy

Jsme školou úzce spolupracující například s Fakultou sportovních studií Masarykovy univerzity Brno, PPP Brno či s Mensou ČR.